
RUI 15/009

Beheerprogramma voor de Buitenruimte

Aan de raad,

Voorgeschiedenis / aanleiding 
De gemeente Haarlemmerliede en Spaarnwoude is onder andere verantwoordelijk voor alles 
wat zich in de buitenruimte bevindt. Het areaal van de buitenruimte behelst de verhardingen 
(wegen, trottoir, pleinen en fietspaden), riolering, straatverlichting en groen. Bij elkaar 
vertegenwoordigd dit een jaarlijkse onderhoudswaarde (begroting prijspeil 2014) van bijna 
€870.000,- (begroting wegen €411.300,-, riolering €219.000,- , straatverlichting €63.500,- en 
groen €176.000,-).

De statische basis gegevens van het gehele te beheren areaal wordt tot op heden 
bijgehouden van analoge datalijsten tot en met digitale datalijsten en tekeningen. Mutaties en 
aanpassingen worden op diverse lijsten bijgehouden, hierdoor is het niet altijd duidelijk of de 
informatie volledig is en maakt het beheer lastig en is een tijdrovende en daarmee kostbare 
activiteit.

Het beheerprogramma van DataQuint biedt hierin een oplossing. Het toegankelijke 
softwarepakket voor de complete buitenruimte is laagdrempelig in gebruik, geeft te allen tijde 
de actuele en volledige informatie.

Omliggende gemeenten (o.a. Bloemendaal, Heemstede, Velsen, Haarlem, Zaanstad, Almere 
en Lisse) maken reeds gebruik van (delen van) dit softwarepakket. Kennis en ervaring kan 
dan makkelijk uitgewisseld worden.

Voorgesteld besluit 
Voorgesteld wordt het beheersysteem voor de buitenruimte van DataQuint te gebruiken. Dit 
te implementeren en de database te vullen ter ondersteuning van het dagelijks- en planmatig 
beheer voor de complete buitenruimte.

Toelichting 
Doordat het beheerprogramma gevuld is met actuele gegevens van het te beheren areaal in 
de buitenruimte (riool, groen, openbare verlichting, wegen, speelvoorzieningen, etc.) kan er 
makkelijk een onderhoudsprogramma uit gefilterd worden met de bijbehorende kosten. Zo 
kan er planmatig beheerd worden en is van tevoren bekend welke kosten per jaar gemaakt 
moeten worden.

Op deze wijze geeft het beheerprogramma tevens actuele invulling in de VTH 
(Vergunningverlening, Toezicht en Handhaving) en de begroting.

Financiële aspecten 
Totale kosten worden aangeboden inclusief: licentie, training, installatie en éénmalige 
korting. Dit alles voor een éénmalige totaal bedrag van €10.600,-. Jaarlijkse 



abonnementskosten bedraagt €1.003,- (17% van de licentiekosten). Totale éénmalige kosten 
(€10.600,-) en jaarlijkse abonnementskosten (€1.003,-) komen ten laste van de ICT reserve.

Juridische aspecten 
Er zijn geen juridische aspecten.

Communicatieve aspecten:
Er zijn geen communicatieve aspecten.

Vervolgstappen 
Zodra het voorstel akkoord is, kan er opdracht gegeven worden aan betreffende bedrijf voor 
de implementatie van het beheerprogramma. Tegelijkertijd wordt er gezamenlijk met de 
civiele beheerder de beschikbare statische gegevens van de buitenruimte ingevuld voor een 
complete database.

Voorstel 
Voorgesteld wordt het beheersysteem voor de buitenruimte van DataQuint te gebruiken. Dit 
te implementeren en de database te vullen ter ondersteuning van het dagelijks- en planmatig 
beheer voor de complete buitenruimte.

Halfweg, 3 maart 2015
Burgemeester en wethouders van
Haarlemmerliede en Spaarnwoude,
P.J. Heiliegers, burgemeester
G.A. Koot, secretaris
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Beheerprogramma voor de Buitenruimte

De raad van de gemeente Haarlemmerliede en Spaarnwoude;

Gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 3 maart 2015

Besluit:

In te stemmen met de aanschaf en implementatie van het beheersysteem voor de 
buitenruimte van DataQuint en de database te vullen ter ondersteuning van het dagelijks- en 
planmatig beheer voor de complete buitenruimte.

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 21 april 2015 raadsvergadering

De griffier,  De voorzitter,

M. de Vos P.J. Heiliegers


